
تیم فوتسال ایران قهرمان آسیا شد، اما این قهرمانی 
بیش از آن‌که ساده و مقتدرانه باشد، مسیری سخت، 
فرسایشی و همراه با لحظات هشداردهنده داشت. 
دیدار فینال برابر اندونزی نشان داد فوتسال آسیا دیگر 
شبیه ۷ یا ۸ سال گذشته نیست و بسیاری از کشورهای 
قاره با جذب مربیان برزیلی و اسپانیایی و انجام 
سرمایه‌گذاری‌های هدفمند، سطح فنی خود را ارتقا 
داده‌اند؛ به‌گونه‌ای که دیگر نمی‌توان صرفاً با اتکا به 

ستاره‌ها به‌راحتی به قهرمانی رسید.
تیم ایران در این تورنمنت تنها حدود ۳۷ دقیقه بازی 
باکیفیت و منسجم ارائه داد؛ آن هم در دیدار مقابل 
ازبکستان. در آن دقایق، بازیکنان از نظر ضربات تاکتیکی، 
کارهای ایستگاهی و اجرای برنامه‌های فنی عملکرد قابل 
قبولی داشتند، اما در سایر مسابقات تیم ملی پرنوسان 
ظاهر شد و اغلب با تکیه بر بازی‌های انفرادی به برتری 
رسید. در فینال نیز ایران تنها با دو صحنه پاورپلی موفق 
به گلزنی شد و اندونزی نشان داد تیمی باشخصیت و 
منسجم است. این تیم توانست برای اولین بار فینالی 
جذاب و تماشایی رقم بزند؛ مسابقه‌ای که در تمام 
لحظات آن، برای مربیان، بازیکنان و هواداران پراسترس 
و نفس‌گیر بود. از سوی دیگر، عدم تمرکز، ضعف 
در انتقال توپ از دفاع به حمله و همچنین کندی در 
بازگشت به دفاع، از عوامل اصلی دریافت گل‌های متعدد 
در دیدار پایانی بود. در حالی که پس از رسیدن به گل 
اول، تیم می‌توانست بازی را بهتر مدیریت کند. اندونزی 
با ترکیبی جوان و پرانرژی، در طول مسابقه دوندگی 
بالایی داشت و ایران بیشتر به پشتوانه تجربه و کیفیت 
فردی بازیکنانش به پیروزی رسید. اگر این دیدار را به 
یک ترازو تشبیه کنیم، در یک کفه آن ستاره‌های نامدار 
آسیا و جهان قرار داشتند و در کفه دیگر بازیکنانی کمتر 
شناخته‌شده؛ توازنی که نشان می‌داد پیروزی با ضربات 
پنالتی، نتیجه‌ای قابل تأمل است. قهرمانی در آسیا 
باعث می‌شود نتوان به‌صورت جدی از عملکرد وحید 
شمسایی، سرمربی تیم ملی، ایراد گرفت. نکته مهمی 
که باید بر آن تأکید کرد، نبود برنامه‌ریزی بلندمدت 
و ضعف در پشتوانه‌سازی در فوتسال ایران است. اگر 
با همین روند راهی جام جهانی شویم، احتمالاً با 
چالش‌های جدی مواجه خواهیم شد. فوتسال ایران 
از استعدادهای جوان خوبی برخوردار است، اما در لیگ 
برتر به‌دلیل ترس مربیان از نتیجه نگرفتن، فرصت 

چندانی برای بازی به این بازیکنان داده نمی‌شود.
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سینا حسینی / کسب چهاردهمین عنوان قهرمانی تیم 
فوتسال ایران در قاره کهن، هرچند در شرایطی سخت 
و دشوار برای شاگردان وحید شمسایی رقم خورد، اما 
قرار گرفتن ایران بر بام قهرمانی آسیا نشان داد که 
همچنان می‌توانیم موفقیت‌های خود را در فوتسال 
تکرار کنیم؛ البته به این شرط که با درس گرفتن از 
اشتباهات تاکتیکی و تکنیکی، فاصله خود با حریفان 

سنتی و نوظهور در قاره آسیا را حفظ کنیم.
نبرد سخت ایران برابر اندونزی در بازی فینال، این 
واقعیت را برای ملی‌پوشان فوتسال ایران نمایان 

کرد که فوتسال در آسیا پیشرفت قابل ملاحظه‌ای 
داشته و دیگر خبری از چرخه تکراری مدعیان 
عنوان قهرمانی نیست. عملکرد ایده‌آل اندونزی، 
افغانستان، عربستان و ازبکستان در جریان این 
بازی‌ها، این حقیقت را برای فوتسال ایران آشکار 
کرد که اگر به سمت جوان‌گرایی هدفمند نرویم و 
برنامه‌ریزی استراتژیک نداشته باشیم، در سال‌های 
آتی و دوره‌های بعد، قطعاً برابر مدعیان نوظهور 
با چالش جدی مواجه خواهیم شد؛ چالشی که 
ممکن است به از دست رفتن جایگاه قهرمانی و 

ناکامی مقابل تیم‌های در حال پیشرفت آسیا منجر 
شود. فوتسال ایران در این دوره از رقابت‌ها همچنان 
از نظر مالکیت توپ، تجربه و کیفیت فردی بازیکنان 
برتری محسوسی نسبت به اغلب رقبا داشت، اما در 
برخی مقاطع از این مسابقات، بویژه در دیدارهای 
حساس، نشانه‌هایی از افت در سرعت انتقال از دفاع 
به حمله و همچنین ناهماهنگی در فاز بازگشت به 
دفاع مشاهده شد. یکی از چالش‌های مهم، فاصله 
خطوط در زمان از دست دادن توپ و کندی در اجرای 
پرس از بالا بود که به حریفان اجازه می‌داد با چند 

پاس سریع از فشار خارج شوند. همچنین در برخی 
صحنه‌ها، تصمیم‌گیری در یک‌سوم هجومی با 
شتاب‌زدگی همراه بود و استفاده از موقعیت‌های 

گلزنی به بهره‌وری مطلوب نرسید.
از نگاه تاکتیکی، حرکت به سمت جوان‌گرایی هدفمند 
می‌تواند به افزایش سرعت بازی، اجرای مؤثرتر پرس و 
ایجاد تنوع در الگوهای هجومی منجر شود. بهره‌گیری 
از بازیکنان جوان در کنار مهره‌های باتجربه، امکان 
پیاده‌سازی سیستم‌های منعطف‌تر در دفاع و حمله را 
فراهم می‌کند. همچنین تیم ملی برای حفظ فاصله 

خود با رقبا، نیازمند به‌روزرسانی در الگوهای تمرینی، 
تحلیل داده‌محور رقبا و افزایش بازی‌های تدارکاتی با 
تیم‌های سطح اول آسیاست تا هماهنگی تاکتیکی و 

آمادگی بدنی در بالاترین سطح حفظ شود.
به اعتقاد کارشناسان، مسیر موفقیت از جاده 
برنامه‌ریزی هدفمند می‌گذرد. بی‌تردید اگر تیم 
ملی با استراتژی و بر اساس برنامه‌ریزی مطلوب به 
سمت آینده گام برندارد، نه‌تنها قادر به تکرار موفقیت 
نخواهیم بود، بلکه با چالش در حوزه نتیجه‌گیری نیز 

روبه‌رو خواهیم شد. 

بازهم می‌توانیم موفقیت‌های‌مان را تکرار کنیم
»ایران« عملکرد تیم فوتسال در رقابت‌های جام ملت‌های آسیا را بررسی می‌کند

مهری رنجبر /قهرمانی فوتسال ایران در 
رقابت‌های جام ملت‌های آسیا باعث شد 
ایران چهاردهمین جام را به ویترین افتخارات 
آسیایی خود اضافه کند، اما نبرد سخت ایران 
با اندونزی در فینال این دوره از مسابقات 
نشان داد سطح فنی فوتسال در قاره کهن 
به‌شدت در حال پیشرفت است. محمد 
ناظم‌الشریعه که سابقه مربیگری تیم‌های 
ایران، عراق و کویت را در کارنامه دارد، معتقد 
است برای تداوم موفقیت‌های فوتسال در 
قاره آسیا باید به سراغ برنامه‌ریزی هدفمند و 
استراتژیک مناسب برویم تا بتوانیم در آینده 
نیز  همچنان سریال موفقیت‌های خود را 

تکرار کنیم. 

 تیم فوتسال برای چهاردهمین بار 
قهرمان آسیا شد، ولی این قهرمانی به 

خاطر نوسان تیم با دوره‌های قبل فرق 
داشت. شما این قهرمانی را چطور تحلیل 

می‌کنید؟
قهرمانی تیم را تبریک می‌گویم؛ به هر حال 
این تیم پرچم ایران را بالا برد. من هم تا 
به حال هیچ صحبتی درباره تیم نکردم 
تا تحت فشار قرار نگیرد، اما نوسان تیم، 
مشکلات آن را تأیید می‌کند. تیم فوتسال 
ما در دفاع مشکل دارد. همه می‌گویند 
فوتسال آسیا پیشرفت کرده؛ من می‌خواهم 

بدانم ایران جزو آسیا نیست؟ مهم‌ترین 
مسأله برای حرکت رو به جلوی تیم، یک 
استراتژی مناسب است که در اختیار سرمربی 
و فدراسیون قرار دارد. برای درجا نزدن باید 
 از برنامه‌های کوتاه‌مدت دست برداریم و با

کار کارشناسی، استراتژی بلندمدت مشخص 
داشته باشیم. این قهرمانی به سختی به 

دست‌آمد.

 تکرار قهرمانی به سختی، یعنی فوتسال 
ایران درجا می‌زند؟

من قهرمانی تیم را زیر سؤال نمی‌برم، اما با 
پیشرفت فوتسال آسیا و درجا زدن تیم ملی 
ایران، شرایط روزبه‌روز سخت‌تر می‌شود. اگر 
شرایط همین‌طور پیش برود، قهرمانی آسیا 

برای ما به آرزو تبدیل می‌شود.

 فرصت‌سوزی ایران در بازی فینال 
نشان‌دهنده این بود که تیم تمرکز کافی 

نداشت یا کار واقعاً سخت بود؟
استرس بچه‌ها برای تکرار قهرمانی خیلی بالا 
رفته بود و همین مسأله کار را سخت کرد. 
البته تیم با این شرایط هم چهار ـ پنج گل زد.

 تیم می‌توانست بهتر کار کند؟
خیلی اتفاقات می‌شد بیفتد، ولی ما در آن 
شرایط نبودیم و همه اتفاقات هم به استراتژی 

تیم برمی‌گردد و سبکی که برای آن در نظر 
می‌گیرند. هفت، هشت مربی کنار تیم 

بودند تا به آن کمک کنند.

اندونزی، ژاپن را حذف کرده بود. آیا 
پیشرفت این تیم باعث شد فینال به 

پنالتی کشیده شود؟
 تیم ما در جام ملت‌های آسیا دست‌ و 
پا بسته نبود. اما اگر بازی فینال را دیده 
باشید، گزارشگر هم می‌گفت کم‌کم باید از 
کارهای انفرادی دست بردارند. در تیم ملی 
مربی اسپانیایی آوردیم و آن وقت او روی سکو 
می‌نشیند. چرا؟! این کارها و نبود استراتژی 
ایراد دارد. البته کسی از من نظر نخواست و 

به من هم ارتباط ندارد.

 قهرمانی با این شرایط، کار تیم ملی را در 
جام جهانی سخت‌تر نمی‌کند؟

شک نکنید داستان جام جهانی با آسیا 
فرق می‌کند. تیم فوتسال ایران قبلاً 

صعود به جمع هشت تیم و چهار تیم 
اول جام جهانی را تجربه کرده است. 
حالا تیم ما فقط یک برنامه دارد و آن 
هم تکیه بر خلاقیت بازیکنان است، 
در حالی که باید تاکتیک و استراتژی 

داشته باشد . معلوم است که این 
تیم با این شرایط نمی‌تواند تیم‌های 

ناظم‌الشریعه؛ سرمربی سابق تیم فوتسال کویت در گفت‌و‌گو با »ایران«:

برای تداوم موفقیت باید هدفمند حرکت کنیم

بزرگ دنیا را در جام جهانی شکست دهد. 
همان‌طور که دیدید، کار تیم کشورمان 
در آسیا هم سخت بود، چه برسد به جام 
جهانی. حالا که تیم قهرمان شده، اگر حرف 
بزنی می‌گویند تیم قهرمان شده. داشته‌های 
ما خیلی بیشتر از این است. من معتقدم این 

نیست. نتیجه‌بخش  مسیر 

با توجه به اینکه برخی بازیکنان شاخص 
تیم پا به سن گذاشته‌اند، فرآیند 

جوانگرایی در تیم به کجا کشیده است؟
به نظرمن الان هم در ترکیب تیم ملی 
بازیکنان جوان هستند، اما مهم این 
است که چه نقشه و برنامه‌ای برای 
آنها داریم و چه کاری به آنها سپرده 
شده است. چقدر از آنها در بازی‌ها 
استفاده شده است؟ من اعتقادی به 

جوانگرایی ضرب‌الاجلی در تیم ندارم؛ بلکه 
باید با شیب ملایم باشد که هست. مهم این 
است که به بازیکنان جوان چه مسئولیتی 
می‌دهیم و از آنها چه می‌خواهیم. کار ما 
برای استفاده از جوانان ایراد دارد و استراتژی 

به‌کارگیری بازیکنان جوان درست نیست.

با این شرایط ممکن است ایران حتی 
عقبگرد کند، در حالی که تیم‌های 

آسیایی از آن پیشی می‌گیرند؟
بدون شک همه تیم‌ها در آسیا کار می‌کنند. 
هر معلولی، علتی دارد؛ وقتی تیم در شرایط 
نه  به هیچ تیمی  بدی قرار می‌گیرد، 
نمی‌گوید و از همه گل می‌خورد، طبیعی 
است که از بقیه هم عقب بیفتد.  با ادامه 
این روند، همه در آینده سرنوشت تیم 

فوتسال را به چشم می‌بینند.

استرس 
بچه‌ها 

برای تکرار 
قهرمانی 

خیلی بالا 
رفته بود 
و همین 

مسأله کار را 
سخت کرد. 
البته تیم با 
این شرایط 
هم چهار - 
پنج گل زد

یک جدول با دو شرح

جدول 
عادي

  افقی:
‏1 - گونه‌ای ظرف در دار برای طبخ غذا 
- بازیگر فیلم »کفایت مذاکرات« )روی 

پرده سینما(
2 - پارسنگ ترازو - شهر رستم - کودک بازیگوش

3 - سردسیر - ماشین کشاورزی - کار داس!
4 - زینت جیب آقا! - طعم دهنده غذا - خشک‌رفتار - 

پروا
5 - کلمه تحسین - ریختنی سر عروس و داماد - بمبی 

که با نیروی اتم منفجر می‌شود
6 - دوستی - از بین رفته - گلابی

7 - یک جزو از ده جزو چیزی - سیم گردن‌کلفت - رعنا 
و طناز

8 - بی‌بیمی - یک هزار میلیارد - قطب مثبت باتری
9 - فقر، بی‌چیزی - اشاره کردن با حرکات چشم و ابرو 

- مزرعه آخرت است
10 - سرما - دربردارنده - مردم تحت سرپرستی
11 - جالب - حیوان خانگی ‌بامزه - پیش‌شماره

12 - از واحدهای سنجش - پرخاش - درخشندگی - 
عصبی

13 - ولی - بی‌حیا و بی‌چشم و رو - قطع کردن
14 - با خیر و برکت - مُشت‌زنی - بلندقامت

15 - شهری در استان البرز دارای طبیعتی بکر و آثار 
تاریخی و ملی متعدد - فارسی »تکنولوژی«

  
 T:عمودی

1 - لقب تیم ملوان - اولین فلز کشف ‌شده
2 - تخت سلطنت - مونس - مجموعه حرکات‌رزمی

3 - اندام ماهیان - جنس رویه دندان - درشت و 
بدقواره و چاق

4 - عنب‌الثعلب - ضربه ناگهانی - تیر انداختن - قدر و 
قیمت

5 - شیرینی‌فروش - نوعی پیراهن - دهان
6 - جنبانیدن - نوآور - صندلی لولادار

7 - تکیه کردن - روزگارها - حریفان
8 - رنگ دریا - سبزی قرمه‌سبزی - گردنبند اسارت

9 - بیکارگی و تنبلی - دردآور - خنده‌دار
10 - ساز قدیمی - رسیدگی - متحیر

11 - ضمیر غایب - ستایش - درشتی
12 - تخته بازی - نمونه - از موعد گذشته - دوش‌انداز
13 - رنگ پلنگ کارتونی - درآمد نامشروع - زور و توان

14 - مرادف »فسق« - شالوده - عمل و رفتار
15 - صدمه - پیش‌غذایی خوشمزه و پرطرفدار

  
 W:افقی

‏1 - بروسلوز - نام دیگر اختلال 
»اضطراب اجتماعی«

2 - میوه‌ای گرمسیری - بخشی از ناخن - نوعی 
کف‌پوش

3 - فیلم »برایان گیلبرت« - بزرگی‌یافتن - کشتی جنگی
4 - صد سال - سوی دیگر - قوس‌ قزح - آدم پرمدعا 

بسیار گوید
5 - تپانچه - شهر »ایتالیا« - کلام توضیح

6 - فلز مایع - خیزران - شوهر مازنی
7 - نشسته - فراموشکار - راهنمایی

8 - بیماری مسری - شرکت هواپیمایی - ده واحد از 

چیزی
9 - ورشکستگی - داریوش سوم - لقب

10 - بی‌رمق ندارد! - ماده ضد عفونی - پسوند شستن
11 - نوشیدنی تخمیری حاصل از شیر - لذیذ - نشانه 

ع فعل مضار
12 - نوعی ساعت - سوریه قدیم - برنده - زیر و فرود

13 - درجه حرارت - فیلمی از مصطفی شایسته - 
همزیستی و مماشات

14 - شک و گمان - یار »عذرا« - نانوا
15 - پیرومتر - خوراک فلسطینی

 
 T:عمودی 

1 - فیلم »بن استیلر« - بخیل
2 - شهر »هند« - مخفف شرکت آب و فاضلاب ایران - 

نوعی پنیر سفت
3 - آشکار کننده - عظمت و شکوه - سریال جواد افشار

4 - ساکن جایی - از عشاق افسانه‌ای - دریغ - میغ
5 - منافق - راحتی - کلاه فرنگی

6 - مضمون اثر ادبی - فولاد و آهن جوهردار - 
کاغذفروش

7 - گازی‌ قابل اشتعال - سرزمین چشم‌اندازها - از 
میوه‌ها

8 - پرش از مانع - چوب معاینه حلق - بهت‌زده
9 - تکرار شده - ماه رومی - دوربین اینترنتی

10 - بزرگوار - نام »کمال« ادیب ترکیه‌ای - شهر مذهبی
11 - قرص - ماهی از سال ‌قمری - هر چیز سبک و کم 

وزن و مختصر
12 - بالای زانو - شهر استان مازندران - شرکت خودروی 

‌کره ای - ضد »خرج«
13 - خط قدیمی - میسر - فیلم خسرو معصومی

14 - بی‌حرکتی - نوعی سبزی خوردن - صدر اتاق
15 - ضمیر متصل - اثر »آندره ژید«

جدول 
ويژه

جدول روزنامه  دارای دو »شرح عادی و ویژه« است. در صورت تمایل به حل دو شرح ابتدا یکی از 
8955شرح‌ها را با مداد حل کرده و سپس با پاک کردن جواب شرح اول، به حل شرح دوم بپردازید.
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علیرضا رعدی
مربی فوتسال

یادداشت


